/ . // . - 2007. - 27 . - . 11.

Милиция уже в школе

Елена ЛАРЕВА

Этот случай недавно произошел в одной из котласских школ. На перемене восьмиклассник подошел к более слабому однокласснику и без причины стукнул его головой о подоконник и надавал пощечин. Поскольку ему нет 16 лет, в возбуждении уголовного дела было отказано. На его родителей составлен протокол.

Статистика в комментариях не нуждается: 196 преступлений совершили несовершеннолетние в Котласе в прошлом году, из них 101 кража, 40 грабежей, 6 разбоев, 7 угонов и 1 хулиганство. 34 подростка находились в состоянии алкогольного опьянения. Большинство правонарушений совершено школьниками. Почему дети прогуливают школу? Почему не живут дома? Что заставляет их идти на преступления? Решением этих вопросов теперь занимаются школьные инспектора.

На школьного инспектора Екатерину Жданову дети реагируют иначе, чем на учителей. Ведь она — блюститель закона. Психолог по образованию, Екатерина Николаевна работает в этой должности с конца октября 2006 года.

Многое зависит от позиции учебного заведения: считает ли оно нужным ставить нас в известность, если в школе происходит происшествие, – говорит Екатерина Николаевна. – В основном сор из избы стараются не выносить. И меня привлекают, если случается что-то из ряда вон выходящее. Зачастую о том, что ребенка избили в школе, становится известно от родителей.

В ее ведении находятся школы №№ 2, 7, 18 и ПУ № 20.

Рейды по неблагополучным семьям, беседы, лекции, встречи с родителями, советы по профилактике, дни инспектора — все эти мероприятия входят в обязанности Ждановой. Будучи штатным сотрудником милицейского подразделения по делам несовершеннолетних, школьный инспектор обладает более широкими полномочиями в сфере профилактики правонарушений, чем педагог.

И даже простое присутствие в учебном заведении человека в милицейской форме – очень действенная профилактическая мера.

В школе № 7 ребенок несколько месяцев не появлялся на занятиях. Его отсутствие не заинтересовало ни классного руководителя, ни директора.

— Выяснилось, что у мальчика кожное заболевание, родители выпивают, в его лечении участия не принимают, — говорит Екатерина Жданова. — Пришлось подключаться нам. Но ведь, если бы в школах задумывались не только о высоких показателях учебного процесса, многих недоразумений среди школьников удалось бы избежать.

В 2006 году четверо учащихся были направлены в спецшколу, за полгода 2007-го – столько же. Подростков отправляют туда в основном за кражи и драки. Буквально на днях по решению суда за две драки отправлен в няндомскую спецшколу учащийся К.

Работу всех школьных инспекторов контролирует начальник отделения по делам несовершеннолетних Ирина Шешукова.

 Ничего нового мы не придумали. Раньше сотрудники милиции тоже посещали школы раз в неделю. Просто сейчас они бывают там постоянно, – сказала Ирина Николаевна.

Всего на учете в ПДН города Котласа в 2006 году состояло 343 подростка. Кроме того, ежегодно за совершение различного рода преступлений к уголовной ответственности привлекаются десятки учащихся, некоторые не по одному разу.

— Результатом работы школьных инспекторов должно стать снижение преступности среди школьников и уменьшение количества учащихся, состоящих на учете. Чем больше профилактики, тем меньше преступности, — считает Ирина Шешукова.